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Привлекательный узор на круглой кокетке и изнаночная гладь на теле и рукавах делают пуловер Trisha восхи-
тительным дизайном для того, чтобы связать и носить. Пуловер вяжется сверху вниз, без швов, круговыми ря-
дами, с простыми укороченными рядами для формирования горловины спинки для лучшей посадки. 
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ОКОНЧАТЕЛЬНЫЕ РАЗМЕРЫ 
Размер S (M, L, 1X, 2X, 3X) — окончательное измерение груди 87 (96.5, 108, 117, 126, 136.5) см / 34¼ (38, 42½, 
46, 49½, 53¾)”. Пуловер разработан так, чтобы носить его с положительный припуск на свободное облегание 
2.5-10 см. Для примера показан размер M с положительным припуском на свободное облегание 7,5 см. 
 
 

 
 
ПРЯЖА 
Illimani Feli (70% мерино, 30% кашемир); 150 м / 164 ярдов на моток 50 г); цвет 100/401 — 5 (6, 7, 7, 8, 9) мотков 
или 800 (820, 950, 1050, 1150, 1300) m / 875 (900, 1040, 1150, 1260, 1420) ярдов 
 
СПИЦЫ 
Круговые спицы № 3,5 длиной 40 см; набор чулочных спиц  
Круговые спицы № 4,5 длиной 40 см; набор чулочных спиц  
 
АКСЕССУАРЫ 
Спица для кос; маркеры для петель; ненужная пряжа; трикотажная игла 
 
ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ 
21 п. x 27 круг.р. = 10 см / 4” лиц.гл. на спицах № 4,5, после блокировки. 
Или другой размер спиц, подходящий для получения требуемой плотности вязания.  
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ВЫПОЛНЕНИЕ 
Примечания: Пуловер вяжется сверху вниз круг.р., начиная от воротника плат.гл. После завершения кокетки, 
провязать несколько укороченных рядов , чтобы приподнять горловину спинки простым методом вязания уко-
роченными рядами w&t (обернуть и повернуть) . Изн.гл. на теле и рукавах вяжется лиц.гл. с изнаночной стороны 
пуловер, чтобы вязать быстро и легко без изн.п.  
 
ВОРОТНИК 
Спицами меньшего размера, методом набора петель long-tail method набрать 88 (92, 96, 96, 98, 100) п. для 
размера S (M, L, 1X, 2X, 3X). Поместить маркер и соединить петли в круг.р., следя затем, чтобы они не перекру-
тились.  
Круг.р. 1: Лиц.п. до конца. 
Круг.р. 2: Изн.п. до конца. 
Повторить круг.р. 1-2 еще раз, затем Перейти на спицы большего размера. 
 
Только для размеров S (−, L, −, −, −): 
Лиц.п. до конца. 
Только для размеров − (M, −, 1X, 2X, 3X): 
Круг.р. с прибавками: Вязать лиц.п. − (6, −, 1, 6, 1) п., KFB, *− (22, −, 11, 6, 4) лиц.п., KFB; повт. от * до послед. − 
(16, −, 10, 0, 3) п., лиц.п. до конца — прибавлено 0 (4, 0, 8, 14, 20) п.  
− (96, −, 104, 112, 120) п. 
 
КОКЕТКА 
Вязать Круг.р. 1-43 ниже; повторять раппорт узора 11 (12, 12, 13, 14, 15) раз в круг.р. При желании можно 
поместить маркер после каждой 8-й п. в Круг.р. 1, чтобы отслеживать раппорты. При необходимости перейти 
на более длинные круговые спицы. Схема раппорта узора приведена в конце описания. 
Круг.р. 1: *2 изн.п., 1 лиц.п., 3 изн.п., 1 лиц.п., 1 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 2 (прибавить 4 - 12 п. на раппорт): *1 изн.п., PFB, 1 лиц.п., PFB; повторять от * до конца — 132 (144, 144, 
156, 168, 180) п. 
Круг.р. 3: *2 изн.п., 3 лиц.п., 4 изн.п. 1 лиц.п., 2 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 4: *1 изн.п., RPC, 1 лиц.п., LPC, 3 изн.п., 1 лиц.п., 2 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 5 (прибавить 4 - 16 п. на раппорт): *PFB, [1 лиц.п., PFB] 3 раза, 2 изн.п., 1 лиц.п., 2 изн.п.; повторять от * 
до конца — 176 (192, 192, 208, 224, 240) п. 
Круг.р. 6: * [2 изн.п., 1 лиц.п.] 3 раза, 4 изн.п. 1 лиц.п., 2 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 7 (прибавить 4 - 20 п. на раппорт): *2 изн.п., обратный накид, 1 лиц.п., накид, 2 изн.п., 1 лиц.п., 2 изн.п., 
обратный накид, 1 лиц.п., накид, 4 изн.п. 1 лиц.п., 2 изн.п.; повторять от * до конца — 220 (240, 240, 260, 280, 
300) п. 
Круг.р. 8: *2 изн.п., 2 лиц.п., 1 скрещ. лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 1 скрещ. лиц.п., 4 изн.п. 1 лиц.п., 
2 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 9 (прибавить 2 - 22 п. на раппорт): *1 изн.п., 2 п. вместе лиц.п., [накид, 1 лиц.п.] 2 раза, 2 изн.п., 1 лиц.п., 
2 изн.п., [1 лиц.п., накид] 2 раза, SSK, 3 изн.п., 1 лиц.п., 2 изн.п.; повторять от * до конца — 242 (264, 264, 286, 
308, 330) п. 
Круг.р. 10: *1 изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., 2 изн.п., 5 лиц.п., 3 изн.п., 1 лиц.п., 2 изн.п.; повторять от * до 
конца. 
Круг.р. 11: *2 п. вместе лиц.п., [1 лиц.п., накид] 2 раза, 2 п. вместе лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., 2 изн.п., SSK, [накид, 
1 лиц.п.] 2 раза, SSK, 2 изн.п., 1 лиц.п., 2 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 12: *6 лиц.п, 2 изн.п., 1 лиц.п., 2 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 13: Так же, как Круг.р. 12. 
Круг.р. 14: *SSK, 4 лиц.п., 2 изн.п., обратный накид, 1 лиц.п., накид, 2 изн.п., 4 лиц.п., 2 п. вместе лиц.п., 2 изн.п., 
1 лиц.п., 2 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 15: *5 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 1 скрещ. лиц.п., 2 изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., 2 изн.п.; повторять от 
* до конца. 
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Круг.р. 16: *SSK, 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц.п., 2 изн.п., [1 лиц.п., накид] 2 раза, 1 лиц.п., 2 изн.п., SSK, 1 лиц.п., 2 п. 
вместе лиц.п., 1 изн.п., PFB, 1 лиц.п., PFB, 1 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 17: *3 лиц.п., 2 изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п., 3 лиц.п., 3 изн.п., 1 лиц.п., 3 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 18: *CDD, 2 изн.п., 2 лиц.п., накид, 1 лиц.п., накид, 2 лиц.п., 2 изн.п., cdd, 2 изн.п., PFB, 1 лиц.п., PFB, 2 
изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 19: *3 изн.п., 7 лиц.п., 7 изн.п., 1 лиц.п., 4 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 20: Так же, как Круг.р. 19. 
Круг.р. 21: *3 изн.п., SSK, 3 лиц.п., 2 п. вместе лиц.п., 5 изн.п., PFB, 3 лиц.п., PFB, 2 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 22: *3 изн.п., 5 лиц.п., 6 изн.п., RPC, 1 лиц.п., LPC, 3 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 23: *3 изн.п., SSK, 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц.п., 6 изн.п., [1 лиц.п., PFB] 2 раза, 1 лиц.п., 3 изн.п.; повторять 
от * до конца. 
Круг.р. 24: *3 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., [1 лиц.п., 2 изн.п.] 2 раза, 1 лиц.п., 3 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 25: *2 п. вместе изн., 1 изн.п., CDD, 1 изн.п., 2 п. вместе изн., 3 изн.п., обратный накид, 1 лиц.п., накид, 2 
изн.п., 1 лиц.п., 2 изн.п., обратный накид, 1 лиц.п., накид, 3 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 26: *8 изн.п., 2 лиц.п., 1 скрещ. лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 1 скрещ. лиц.п., 3 изн.п.; повто-
рять от * до конца. 
Круг.р. 27: *2 п. вместе изн., 1 изн.п., 2 п. вместе изн., 2 изн.п., 2 п. вместе лиц.п., [накид, 1 лиц.п.] 2 раза, 2 изн.п., 
1 лиц.п., 2 изн.п., [1 лиц.п., накид] 2 раза, SSK, 2 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 28: *5 изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., 2 изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 29 (прибавить 2 - 24 п. на раппорт): *4 изн.п. 2 п. вместе лиц.п., [1 лиц.п., накид] 2 раза, 2 лиц.п., 2 изн.п., 
1 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., [накид, 1 лиц.п.] 2 раза, SSK, 1 изн.п.; повторять от * до конца — 264 (288, 288, 312, 
336, 360) п. 
Круг.р. 30: *4 изн.п., 7 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., 2 изн.п., 7 лиц.п., 1 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 31: Так же, как Круг.р. 30. 
Круг.р. 32: *4 изн.п. SSK, 3 лиц.п., 2 п. вместе лиц.п., 1 изн.п., PFB, обратный накид, 1 лиц.п., накид, PFB, 1 изн.п., 
SSK, 3 лиц.п., 2 п. вместе лиц.п., 1 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 33: *4 изн.п. 5 лиц.п., 3 изн.п., 2 лиц.п., 1 скрещ. лиц.п., 3 изн.п., 5 лиц.п., 1 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 34: *4 изн.п. SSK, 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц.п., 2 изн.п., PFB, [1 лиц.п., накид] 2 раза, 1 лиц.п., PFB, 2 изн.п., 
SSK, 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц.п., 1 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 35: *4 изн.п. 3 лиц.п., 4 изн.п. 5 лиц.п., 4 изн.п. 3 лиц.п., 1 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 36: *4 изн.п. CDD, 3 изн.п., PFB, 2 лиц.п., накид, 1 лиц.п., накид, 2 лиц.п., PFB, 3 изн.п., CDD, 1 изн.п.; 
повторять от * до конца. 
Круг.р. 37: *10 изн.п., 7 лиц.п., 7 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 38: Так же, как Круг.р. 37. 
Круг.р. 39: *9 изн.п., PFB, SSK, 3 лиц.п., 2 п. вместе лиц.п., PFB, 6 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 40: *11 изн.п., 5 лиц.п., 8 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 41: *10 изн.п., PFB, SSK, 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц.п., PFB, 7 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 42: *12 изн.п., 3 лиц.п., 9 изн.п.; повторять от * до конца. 
Круг.р. 43: *11 изн.п., PFB, CDD, PFB, 8 изн.п.; повторять от * до конца. 
 
Только для размеров − (−, L, 1X, 2X, 3X): 
Круг.р. с прибавками (прибавить 2 - 26 п. на раппорт): *7 изн.п., PFB, 11 изн.п., PFB, 4 изн.п.; повторять от * до 
конца. 
Число петель для кокетки теперь составляет 264 (288, 312, 338, 364, 390) п. 
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Сформировать спинку укороченными рядами 
Удалить маркеры раппортов, если Вы их использовали. Будут использоваться дополнительные маркеры для 
обозначения центра спинки, точек поворота укороченных рядов w&t и точек перехода между передом/спинкой 
и рукавом. Использовать маркеры уникальной формы или цвета, чтобы различать эти 3 вида маркеров. 
Установочный круг.р.: 1 (13, 14, 1, 14, 1) изн.п., ПМ след. петлю как петлю центра спинки; 25 (29, 31, 35, 36, 39) 
изн.п., ПМ места поворота укороченного ряда W&T; *9 (9, 10, 10, 11, 12) изн.п., ПМ поворота для W&T **; повто-
рить от * до ** еще 6 раз; 3 (7, 4, 9, 10, 8) изн.п., ПМ в месте перехода между правым рукавом и передом; 83 (91, 
103, 111, 119, 129) изн.п. для переда, ПМ в месте перехода между передом и левым рукавом; 3 (7, 4, 9, 10, 8) 
изн.п., ПМ поворота для W&T; повторить от * до ** 7 раз; 24 (28, 30, 34, 35, 38) изн.п. до маркера центра спинки, 
удаляя маркер начала круг.р. -  с обеих сторон от маркера центра спинки будет по 8 маркеров для W&T. 
 
Примечание: Видео с обучающими программами по вязанию Укороченных рядов 1-2 и 3-4 ниже:  
https://youtu.be/BljpZ2bUrT4 и 
https://youtu.be/wCrxAbRXkLI соответственно. 
 
Укороченный ряд 1 (лиц.р.): Изн.п. петли перед 1-м маркером W&T, W&T. 
Укороченный ряд 2 (изн.р.): Лиц.п. через маркер центра спинки до петли перед маркером W&T, W&T. 
Укороченный ряд 3 (лиц.р.): Изн.п. через маркер центра спинки до обернутой петли перед след. маркером 
W&T, провязать обернутую петлю изн.п. (на обертки петель здесь и далее внимания не обращать), маркер уда-
лить; изн.п. до петли перед след. маркером W&T, W&T. 
Укороченный ряд 4 (изн.р.): Лиц.п. через маркер центра спинки до обернутой петли перед след. маркером 
W&T, провязать обернутую петлю лиц.п., маркер удалить; лиц.п. до петли перед след. маркером W&T, W&T. 
Повторить послед. 2 ряда еще 6 раз — осталось 2 маркера W&T. 
 
Примечание: Видео с обучающими программами по вязанию изн.п. в круг.р. после завершения укороченных рядов 
и W&T в изн.р. при вязании лиц.п. круг.р. см по ссылкам ниже:  
https://youtu.be/pPE0LCT1_YM и 
https://youtu.be/26iKXNOJHjE соответственно. 
 
Изн.п. в круг.р. (лиц.р.): Изн.п. до маркера центра спинки, СМ, 41 (45, 49, 52, 55, 59) изн.п., ПМ перехода между 
спинкой и правым рукавом, изн.п. до обернутой петли перед след. маркером W&T, провязать изн.п. обернутую 
петлю, маркер удалить. Продолжить вязать изн.п. перед и через 2 переходных маркера до послед. маркера 
W&T, маркер удалить, провязать изн.п. обернутую петлю. 46 (46, 51, 52, 57, 63) изн.п., ПМ перехода между 
левым рукавом и спинкой. 39 (31, 34, 50, 40, 57) изн.п. до 1 (13, 14, 1, 14, 1) п. перед маркером центра спинки; 
теперь Вы находитесь в оригинальном месте начала круг.р. 
W&T в изн.р.: Протянуть нить спереди назад между спицами, снять 1 п. как изн.п. Протянуть нить сзади вперед 
между спицами. Снять петлю обратно на левую спицу, повернуть на лиц. сторону, ПМ начала круг.р.  
Лиц.п. в круг.р. (изн.р.): Вязать лиц.п. все петли, включая обернутую петлю перед маркером начала круг.р.; уда-
лит маркер центра спинки. 
Продолжить вязать прямо лиц.гл. с изн. стороны, пока высота работы не составит 19.5 (20.5, 21.5, 23, 24, 25.5) 
см / 7¾ (8, 8½, 9, 9½, 10)” от наборного ряда петель переда. 
 
РАЗДЕЛИТЬ ТЕЛО И РУКАВА 
Лиц.п. до след. маркера перехода между спинкой и левым рукавом, *маркер удалить, поместить 50 (54, 56, 62, 
68, 72) п. рукава на вспом. нить, маркер удалить, набрать 8 (10, 12, 14, 16, 18) п. для подмышки методом набора 
петель backward-loop method **, вязать лиц.п. петли переда до след. маркер перехода между передом и правым 
рукавом, повторить от * до ** еще раз, лиц.п. до конца — 180 (200, 224, 242, 260, 282) п. для тела пуловера, 89 
(99, 109, 117, 125, 135) для спинки и 91 (101, 115, 125, 135, 147) для переда. 
 

https://youtu.be/BljpZ2bUrT4
https://youtu.be/wCrxAbRXkLI
https://youtu.be/pPE0LCT1_YM
https://youtu.be/26iKXNOJHjE
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ТЕЛО 
Установочный круг.р.: удалить маркер начала круг.р., лиц.п. до наборного ряда петель для левой подмышки, 
провязать лиц.п. половину петель наборного ряда петель для подмышки, ПМ боковой стороны и нового начала 
круг.р. Вязать лиц.п. перед до наборного ряда петель для правой подмышки, провязать лиц.п. половину петель 
наборного ряда петель, ПМ боковой стороны, лиц.п. до конца. 
Вязать прямо лиц.гл., пока высота тела не составит 25,5 см / 10” от наборного ряда петель для подмышки или 
на 7,5 см / 3" меньше, чем окончательная желаемая длина. 
 
Нижний край 
Перейти на спицы меньшего размера.  
Вязать лиц.п. 1 круг.р.  
Круг.р. резинкой: *1 лиц.п., 1 изн.п.; повторять от * до конца. 
Повторять этот круг.р. на высоту резинки 7,5 см / 3”.  
Петли свободно закрыть по рисунку. 
 
РУКАВА (ВЯЗАТЬ 2) 
Вывернуть работу наизнанку, равномерно распределить на 3 чулочные спицы большего размера отложенные 
50 (54, 56, 62, 68, 72) п. рукава. 
Примечание: Как поднять петли для рукава можно посмотреть по ссылке 
https://youtu.be/Pb7UjvyCl5U 
 
Поднять петли: Другой чулочной спицей  и с изн. стороны, поднять и провязать лиц.п. 8 (10, 12, 14, 16, 18) п. по 
наборному ряду петель для подмышки, вводить спицу под заднюю стенку (не под обе стенки) петли наборного 
ряда петель, ПМ начала круг.р. в центре  поднятых петель. Поднять и провязать 2 скрещ. лиц.п. в промежутке 
между петлями подмышки и петлями рукава, вязать лиц.п. петли рукава, затем поднять и провязать 2 скрещ. 
лиц.п. в промежутке между петлями рукава и петлями подмышки, лиц.п. до начала круг.р. — 62 (68, 72, 80, 88, 
94) п. 
След. круг.р. (убавить 4 п.): 3 (4, 5, 6, 7, 8) лиц.п., 2 п. вместе лиц.п., SSK, лиц.п. до 7 (8, 9, 10, 11, 12) п. перед 
маркером, 2 п. вместе лиц.п., SSK, 3 (4, 5, 6, 7, 8) лиц.п.  — 58 (64, 68, 76, 84, 90) п. 
Вязать лиц.п. 9 (7, 7, 5, 4, 4) круг.р. прямо. 
Круг.р. с убавками (убавить 2 п.): 1 лиц.п., SSK, лиц.п. до послед. 3 п., 2 п. вместе лиц.п., 1 лиц.п. — 56 (62, 66, 
74, 82, 88) п. 
Повторить послед. 10 (8, 8, 6, 5, 5) круг.р. еще 6 (8, 8, 11, 13, 14) раз — 44 (46, 50, 52, 56, 60) п. 
Вязать прямо лиц.гл., пока длина рукава не составит 37 см / 14½” от подмышки или на 6,5 см / 2½” меньше, чем 
желаемая длина. 
 
Манжета 
Перейти на чулочные спицы меньшего размера. 
Вязать лиц.п. 1 круг.р.  
Круг.р. резинкой: *1 лиц.п., 1 изн.п.; повторять от * до конца. 
Повторять этот круг.р. на высоту резинки 6,5 см / 2½”.  
Петли свободно закрыть по рисунку. 
 
ОКОНЧАНИЕ 
Закрепить концы нитей при помощи трикотажной иглы. Выполнить влажную блокировку пуловера по измере-
ниям схемы выкройки. 
 
 
 
 
 

https://youtu.be/Pb7UjvyCl5U
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СОКРАЩЕНИЯ 
ПМ – поместить маркер 
СМ – переснять маркер 
Обратный накид — протянуть нить сзади вперед поверх правой спицы, затем спереди назад между спицами. 
Накид — протянуть нить сзади вперед между спицами, затем спереди назад поверх правой спицы. 
CDD (центрованная двойная убавка) — снять 2п. вместе как при вязании 2 п. вместе лиц.п. , 1 лиц.п.  накинуть 
снятые петли поверх провязанной лиц.п. (убавлено 2 п.). 
LPC (перекрестить с изн.п. влево) — снять 1 п. на спицу для кос перед работой, 1 изн.п. , затем 1 лиц.п. со спицы 
для кос 
RPC (перекрестить с изн.п. вправо) — снять 1 п. на спицу для кос за работой, 1 лиц.п., затем 1 изн.п. со спицы 
для кос 
KFB – провязать лиц.п. под переднюю и заднюю стенки одной и той же петли (прибавлена 1 п.)  
https://youtu.be/8Qt2_m3y0V0 
PFB – провязать изн.п. под переднюю и заднюю стенки одной и той же петли (прибавлена 1 п.)  
https://youtu.be/8Qt2_m3y0V0 
SSK (slip, slip, knit) — снять 1 п. как лиц.п., снять 1 п. как лиц.п., затем вернуть снятые петли обратно на левую 
спицу, не меняя их новой ориентации и провязать их вместе лиц.п. за задние стенки (убавлена 1 п. с наклоном 
влево)  
W&T (обернуть и повернуть) https://youtu.be/BljpZ2bUrT4 

изн.п. (лиц.р.) — Протянуть пряжу спереди назад между спицами, снять 1 п. как изн.п., маркер на левой 
спице, протянуть сзади вперед между спицами, снять петлю обратно на левую спицу, работу повернуть. 
лиц.п. (изн.р.) — Протянуть пряжу сзади вперед между спицами, снять 1 п. как изн.п., маркер на левой 
спице, протянуть спереди назад между спицами, снять петлю обратно на левую спицу, работу повернуть. 

 

https://youtu.be/8Qt2_m3y0V0
https://youtu.be/8Qt2_m3y0V0
https://youtu.be/BljpZ2bUrT4
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